

# Empresarios Guatemaltecos Siguen Rechazando Impuestos

GUATEMALA, diciembre 7 (EFE).— El gobierno de Vinicio Cerezo que impuso un "paquete tributario" y la iniciativa privada que lo ha rechazado "porque afectará a la población", siguen enfrentados tras treinta días de infructuosas negociaciones.

Durante la "tregua económica y política", acordada por el gobierno y el Comité de Asociaciones Comerciales, Industriales y Financieras (CACIF), máxima organización empresarial de Guatemala, actuó como mediador el arzobispo Próspero Penados del Barrio.

El CACIF, que rechaza las reformas a las leyes del impuesto sobre la renta y de inmuebles, paralizó cuatro días el comercio, la industria y el transporte en octubre pasado en protesta por la reforma fiscal, aprobada por el Congreso Legislativo.

El Presidente Cerezo, que se mantuvo firme en no echar marcha atrás con las reformas impositivas, accedió a "revisar" las leyes integrándose

una comisión multilateral, con la mediación de Penados del Barrio para introducir reformas a las leyes.

Transcurridos los treinta días fijados para la tregua, monseñor Penados del Barrio dijo hoy que "será difícil llegar a un acuerdo total entre el gobierno y el CACIF".

"El gobierno impone y el CACIF se defiende de los impuestos", indicó el jerarca de la Iglesia católica guatemalteca.

Agregó que los empresarios "están conscientes de que tienen que tributar, pero quieren estar seguros en que los impuestos se traducirán en bienestar para la comunidad con la creación de escuelas y mayor atención médica".

Subrayó que el CACIF considera que "si se ponen más impuestos sobre el precio de los productos y entonces será el pueblo el que tenga que pagarlos".

Penados del Barrio subrayó que en

—Favor pase a la página 21.



VIGILANCIA DURANTE HUELGA. Puerto Príncipe, Haití, diciembre 7. Soldados haitianos patrullando las calles durante una huelga general, que sólo obtuvo un 50 por ciento de apoyo. (Reuter).

## Resumen mundial

### Howe: "Guerra de Galaxias" no Debe Impedir Reducción de Armas

LONDRES, diciembre 7 (EFE).— El ministro británico de Asuntos Exteriores, Geoffrey Howe, dijo hoy que "la falta de acuerdo en el tema de la Guerra de las Galaxias, IDE, no debería impedir una mayor reducción en el arsenal nuclear soviético o estadounidense".



Geoffrey Howe.

Poco antes de la llegada a Gran Bretaña del líder soviético, Mijail Gorbachev, indicó a la radio estatal BBC que "las conversaciones para reducir en un cincuenta por ciento los misiles nucleares de alcance estratégico no deberían estar relacionadas con el programa estadounidense de Iniciativa de Defensa Estratégica" (IDE).

Howe indicó que "las futuras negociaciones deberían estar enmarcadas en el mismo contexto en que se logró el actual acuerdo de reducción de los misiles de alcance medio".

### Alemán Mafioso "Ringo" Klem Traslado a Hamburgo

HAMBURGO, diciembre 7 (DPA).— Reinhard "Ringo" Klemm, presunto capo mafioso germano federal, uno de los cabecillas del hamp del barrio alegre de St. Pauli en Hamburgo, llegó este mediodía a Hamburgo, procedente de San José (Costa Rica), desde donde fue extraditado vía Miami.

"Ringo" Klemm (40) llegó al aeropuerto hamburgués estrechamente vigilado y desde el avión fue llevado a un helicóptero que lo llevó a sitio desconocido. La severa vigilancia se debe a que se teme un atentado contra su vida, por cuanto en los juicios a que será sometido en

—Favor pase a la página 39.



INFORMAN SOBRE CUMBRE. Washington, diciembre 7. El portavoz de la Casa Blanca, Marlin Fitzwater (Izq.), y su contraparte soviético, Gennady Gerasimov, se saludan antes de iniciar una conferencia informativa sobre la cumbre. (Reuter).

## Parcial Exito Tiene Huelga General en Haití

PUERTO PRÍNCIPE, diciembre 7 (EFE).— Con patrullas del ejército por las calles, la convocatoria de huelga general se parcialmente seguida hoy en la capital de Haití y en el resto de las ciudades de este país caribeño.

La emisora independiente Radio Metropole

informó que las actividades están bastante reducidas en la mayoría de los barrios de Puerto Príncipe, pero circulan entre un 20 y un 30 por ciento de los vehículos de transporte público y es visible cierto número de peatones.

—Favor pase a la página 19.

## Culpable se Confiesa Díaz Herrera en Panamá

PANAMA, diciembre 7 (EFE).— El coronel retirado Roberto Díaz Herrera se confesó hoy culpable de atentar contra la personalidad interna del Estado, delito por el que puede ser condenado con pena de seis meses a veinte años de cárcel, dijo una fuente oficial.

Albino Alain, juez octavo de lo penal de esta capital, dijo a ACAN-EFE que Díaz Herrera y siete guardaespaldas y simpatizantes se presentaron esta mañana en una audiencia, y que se consideraron responsables de las acusaciones.

—Favor pase a la página 9.

## Pierde Elecciones Partido de Estenssoro en Bolivia

LA PAZ, diciembre 7 (DPA).— La agonía del Movimiento Nacionalista Revolucionario, el gran partido de masas que acaparó la iniciativa política en Bolivia durante casi medio siglo, fue el resultado más dramático de las elecciones municipales realizadas ayer.

puede interpretarse como la emergencia de nuevos actores en la política boliviana y el caso natural de la llamada generación del Chaco, pero es indudable que tiene mucho que ver con la política que puso en práctica Paz Estenssoro en sus primeros dos años de gobierno.

Pese a ser el jefe del MNR, el Presidente Victor Paz Estenssoro no sólo que parece haber previsto este desenlace sino que contribuyó decisivamente a apresurar este proceso desde que adoptó como suyo el modelo neo liberal que contrasta con la base programática de su partido.

La derrota del MNR

## Frío Récord Afecta el Asia Central

MOSCU, diciembre 7 (DPA).— Con 50 grados bajo cero se ha batido un récord de frío en la república soviética de

—Favor pase a la página 21.



NO APOYAN HUELGA. Puerto Príncipe, Haití, diciembre 7. Empleados de una fábrica electrónica se presentan a su trabajo, a pesar del llamado a huelga por la oposición del gobierno haitiano. La fábrica estaba cerrada. (Reuter).

## Papa y Patriarca Ortodoxo Forman Acuerdo Conjunto

CIUDAD DEL VATICANO, diciembre 7 (AP).— El Papa Juan Pablo I y el patriarca ecuménico Dimitrios de Constantinopla declararon hoy que trabajarán en forma conjunta hacia la unidad de los fieles de las iglesias católicas romana y ortodoxa oriental.

Después de firmar una declaración conjunta de su compromiso ecuménico, los dos dirigentes religiosos se abrazaron tres veces y se despidieron al final de la visita de cinco días de Dimitrios al Vaticano.

Las dos iglesias han estado divididas por más de 900 años sobre una disputa si el Papa tiene mayor rango que el patriarca de Constantinopla, el antiguo nombre de Estambul y sede de la iglesia ortodoxa oriental desde los días del imperio bizantino.

"Esperamos que el progreso de plá-

tics ayude a los feligreses católicos y ortodoxos a conocerse mutuamente mejor y en mayor caridad", dice la declaración escrita en francés.

"Esperamos por el día, querido por Dios, en que se celebrara la eucaristía con fe renovada y en el que se restablecerá la comunión total con la celebración de la eucaristía", dice la declaración.

"Renovamos ante Dios el compromiso compartido de promover en todas las formas posibles e diálogo de amor. Con este espíritu, rechazamos todo proselitismo y toda actitud que pudiera ser considerada falta de respeto", declararon el Papa y el Patriarca.

Ayer, Dimitrios se unió al Papa en

—Favor pase a la página 19.